

淮阳:98万元摊位的网红压缩馍卖“爆”了

□见习记者 邱一帆 文/图



张建淮摊位的工作人员在帮顾客装压缩馍

“二月二龙抬头”，也是一年一度的周口太昊陵旅游旺季精彩开启的日子。3月4日上午9时，记者驱车至淮阳区太昊陵景区的路上，发现路上不乏像豫Q、皖K、闽C、贵A……这样的外地牌照，游客们开着车从全国各地赶来，都是为了赶赴这场中国最古老规模最大的盛会。

在太昊陵景区前的广场，只见戏台上，戏曲展演精彩不停；民间手工艺人手工制作的泥泥狗、布老虎等精美手工艺品一一展现；压缩馍、焦馍摊点前吸引了大量游客，成了许多游客逛太昊陵景区购买特产的首选。离开太昊陵时，游客们几乎人手一袋压缩馍。而人气最高的，当数张建淮的98万网红摊位。

98万摊位“红”得很

每年农历二月初二，太昊陵都是

旅游旺季，期间每天客流量大，在2008年时曾创下“单日参与人数最多的景区”的吉尼斯世界纪录，在河南乃至全国都非常有名气。

2月27日，太昊陵召开广场摊位竞拍活动，摊位分为两个区域，分别是木屋摊位区和6米彩棚摊位区，吸引了来自工艺品、玩具、百货、水果冷饮、零食等多个行业的摊主竞拍。据相关人士介绍，第一场竞拍有40多个摊位，就吸引了400多个人前来竞拍，相当于10个人竞争一个摊位。而在众多摊位中，128号摊位被公认是最好地段，室内和室外共计14平方米，其中室内为9平方米，位于太昊陵正门口左侧，是所有人进入太昊陵的必经之地，也是所有摊主竞拍的必争之地。

经过现场激烈竞争，128号摊位最终以98万天价租金成交，落到张建淮手中。张建淮是淮阳人，今年48岁，做

压缩馍已经17年了，还创立有自己的压缩馍品牌——“伏羲坊”。

据张建淮妻子介绍，当时他们是有备而来，带了200万现金到现场参加竞拍。张建淮说：“从8000元起拍，一路加价，如果有人继续出高价，我还会跟，我对这个摊位志在必得。我想着价格还要比98万元高，但是并没有。”

“去年的27.2万元网红摊主的压缩馍都是我供货，我没有竞拍，挺遗憾的，想着今年怎么也要把它拿下。”张建淮说。但是，98万元租下太昊陵“C位”店铺一个月，相当于每天租金3万多元，堪比北上广深一线城市最好的门面，张建淮能回本吗？

张建淮觉得不能回本也不要紧，就当给淮阳做宣传。“宣传咱淮阳的太昊陵，宣传咱淮阳的伏羲文化。同时也是为了打造属于淮阳的品牌，河南有‘思念’，淮阳有‘伏羲坊’。后续会致力于打造‘伏羲坊’品牌，让更多的人知道、了解‘伏羲坊’，打造河南的品牌，打造淮阳的品牌，让河南人骄傲，让淮阳人骄傲。”张建淮说。

98万的天价摊位让张建淮的压缩馍“火”了，吸引了不少媒体前来报道，每天都有许多人前来他的摊位直播、打卡。为了宣传自己的品牌，他积极配合大家直播、合影，还注册了抖音账号。

网红压缩馍卖“爆”了

为了更好地宣传自己的压缩馍品牌，张建淮在店里悬挂了“98万网红店”的广告语，还自创了顺口溜：“这边走，这边看，关注98万网红店，网红店压缩馍，孩子吃了考大学。伏羲坊压缩馍，灵气大，小孩吃了不上清华上北大。二月里龙抬头，孩子们吃了都自由，都自由啊。”

记者了解到，张建淮卖的压缩馍大的10块钱12个，小的10块钱30个，最贵的也不到1块钱一个，跟平时相比，价格正常，营业时间从早上6点到晚上10点。“我们的压缩馍有生产许可证，分为大号和小号，按口味分有老式原味的，有奶油的。过去都是手工做的，现在全是机械化生产，但是口感和过去一模一样。每天光生产压缩馍就能用200袋面粉。”张建淮说。

“逛完庙会，必须得尝尝这98万摊位的压缩馍是啥味。”来自河南项城的李女士告诉记者，“排了好久的队才轮到我，我买了60块钱的。去年我也买了这个摊位的压缩馍，每年都买最贵摊位也是想讨个好彩头。”

摊位上的工作人员一边装着压缩馍，一边念着顺口溜宣传自家的压缩馍。还有工作人员跟大家说：“可以免费品尝，先尝后买，不买也没有关系。”记者尝了一口，饼皮酥脆，沾有芝麻，里面软软的，麦香味特别浓。

“你看，我买了一大兜才30块钱，便宜又好吃，准备带回家给家人吃。他们看我是外地的，还多送了几个。”来自安徽阜阳的张女士说，“我还买了你们周口的牛肉，路上饿了夹牛肉吃就是肉夹馍了。一咬掉渣，别提多香了。”

“我跟工作人员说，客人来买压缩馍，他要怎么买都可以，不准跟客人抬杠。有的人会质疑装得不够，再多给几个也无所谓。”张建淮说，一天究竟卖出多少个压缩馍没法统计，他从早忙到晚，根本不愁卖，天还没黑，已经有部分口味的压缩馍售罄了。

怎么样？这场最大的盛会有着最旺的人气，在最贵的铺面吃着最便宜的压缩馍，您心动了吗？②16

喜迎二十大 共建文明城

“周口市‘3·5’学雷锋志愿服务活动”启动



记者 苑美丽 文/图

本报讯 3月5日，由周口市委文明办、团市委、周口农村商业银行股份有限公司联合开展的“喜迎二十大 共建文明城”周口市“3·5”学雷锋志愿服务活动启动仪式举行。

当天，60多位志愿者穿上红马甲，以低碳骑行的方式从周口市城乡一体化示范区出发，骑行十几公里，来到西华县东王营乡李方口村，助力该村人居环境整治工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，共建文明周口城，学习雷锋精神。

在李方口村，志愿者带领少年儿童在村文化广场诵读经典、做游戏、义务为老人理发。孩子们嘹亮的歌声和诵读声在上空飘扬，老人

们则拉起家常，脸上都笑开了花。

随后，志愿者分成两组，来到村民家中和田内小道，拿起清扫工具，不放过每一片纸屑，不放过每一个角落。通过志愿者的努力，村民家中更整洁了，村里道路更干净了。

志愿者张艳秋告诉记者，很高兴参加“喜迎二十大 共建文明城”周口市“3·5”学雷锋志愿服务活动，作为青年志愿者，能够以低碳出行的方式走进乡村，为基层做一些实事，感到非常荣幸。

团市委书记化苑卜说，在学雷锋纪念日里开展这次活动很有意义，希望广大青年踊跃参与志愿服务活动，走进社区、走进乡村、走进基层，为全面实现周口现代化建设贡献力量。②18

工行周口分行：

“青春喜迎二十大 魅力周口我先行”

□记者 王吉城

本报讯 为庆祝“三八”妇女节的即将到来，3月6日，工行周口分行联合共青团周口市委在天明锦江国际酒店举行了“青春喜迎二十大，魅力周口我先行”主题活动。团市委、工行河南省分行私人银行中心及周口分行有关负责人出席活动。

这是一场青春的约会，也是团市委与工行周口分行深度合作、服务社会的良好开端。活动为参会青年女嘉宾精心准备了水果、糕点、鲜花等礼物，向女同胞们致以节日问候，预祝大家节日愉快、身体健康、阖家欢乐、青春永驻。

为表达对女嘉宾多年来的关心和支持，工行周口分行特邀高级国际礼仪培训师王颖为大家献上一场礼仪知识讲座。王颖具有十余年培训师经验，她从职场礼仪特点、服装色彩搭配等方面进行了精彩演讲，受到大家热烈欢迎。

通过此次“青春喜迎二十大，魅力周口我先行”主题活动，让女嘉宾收获了快乐和友谊，同时，丰富了职场礼仪知识，对于提高女性修养、涵养美好品德、助力“道德名城·魅力周口”建设起到积极推动作用。多元化的服务模式，也彰显工行周口分行汇聚社会正能量、履行社会责任的良好品牌形象。

周口供电公司城区计划停电公告

(3月7日~3月13日)

3月7日 14:00~20:00,因庆黄南环网柜接入文22板盛和线,需将文22板盛和线停电,影响范围:盛和家园小区。

3月10日 09:00~22:00,因文23板搬口I线导线更换,新增开关1台。需将文23板搬口I线张岩开关停电。影响范围:周高铁站附近,周淮路以南,消防队、东新区医院、联营学校、高铁站、精神病医院、中心医院工地、北师大附中工地等。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话 8216110。